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О внесении изменений в приказ Генерального прокурора
[bookmark: _GoBack]Российской Федерации от 14.11.2017 № 774 «Об организации прокурорского надзора за соблюдением прав несовершеннолетних на досудебных стадиях уголовного судопроизводства»

В целях организации единого порядка осуществления прокурорского надзора, руководствуясь п. 1 ст. 17 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», 

П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Внести в приказ Генерального прокурора Российской Федерации                           от 14.11.2017 № 774 «Об организации прокурорского надзора                                   за соблюдением прав несовершеннолетних на досудебных стадиях уголовного судопроизводства» следующего содержания:
1.1. Пункт 1.9 дополнить седьмым абзацем: 
«Учитывать, что гражданско-правовую ответственность за вред, причиненный в результате совершения несовершеннолетним преступления, несут лица, указанные в статье 1074 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ), за исключением случаев объявления несовершеннолетних полностью дееспособными в соответствии с частью 2 статьи 21 и (или)                                    статьей 27 ГК РФ.»  
1.2. Пункт 1.10 дополнить четвертым и пятым абзацами: 
«Не допускать прекращения уголовного преследования                                    по нереабилитирующему основанию по уголовным делам о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, если обвиняемый (подозреваемый) не согласен с возможностью взыскания с него причиненного деянием ущерба, как последствия принятия данного процессуального решения. Исходить из того, что обозначенная позиция равнозначна несогласию в целом с применением института прекращения производства.
Данное правило по уголовным делам о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, применимо только в случае объявления их полностью дееспособными согласно части 2 статьи 21 и (или) статьи 27 Гражданского кодекса Российской Федерации.» 
Абзацы четвертый – десятый считать соответственно шестым – двенадцатым. 
2.   Настоящий приказ опубликовать в журнале «Законность».  
3. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителей Генерального прокурора Российской Федерации по направлениям деятельности.  
Приказ направить заместителям Генерального прокурора Российской Федерации, начальникам главных управлений и управлений Генеральной прокуратуры Российской Федерации, ректору Университета прокуратуры Российской Федерации, прокурорам субъектов Российской Федерации, приравненным к ним военным прокурорам и прокурорам иных специализированных прокуратур, которым довести его содержание до сведения подчиненных работников.

Генеральный прокурор
Российской Федерации                                                                             

действительный государственный
советник юстиции                                                                                  Ю.Я. Чайка

