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О мерах по выполнению Указа Президента Российской Федерации 
от 8 мая 2001 г. № 528 «О некоторых мерах по укреплению юридических служб государственных органов»


В соответствии с Указом Президента Российской Федерации 
от 8 мая 2001 г. № 528 «О некоторых мерах по укреплению юридических служб государственных органов» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 20, ст. 2000) приказываю:
[bookmark: Par17][bookmark: _GoBack]1. Выплачивать федеральным государственным гражданским служащим, имеющим высшее юридическое образование и замещающим должности федеральной государственной гражданской службы в центральном аппарате, территориальных органах и межрегиональных территориальных органах  (далее – территориальные органы) Федерального агентства по управлению государственным имуществом (Росимущества), в основные служебные (должностные) обязанности которых входят проведение правовой экспертизы правовых актов и проектов правовых актов, подготовка и редактирование проектов правовых актов и их визирование в качестве юриста или исполнителя, ежемесячную надбавку в размере:
- замещающим должности категории «руководители» высшей группы должностей центрального аппарата Росимущества - до 70% от должностного оклада;
- замещающим должности категории «руководители» главной группы должностей, должности категории «помощники (советники)» главной группы должностей центрального аппарата Росимущества - до 60% от должностного оклада;
- замещающим должности категории «специалисты» ведущей группы должностей центрального аппарата Росимущества - до 50% от должностного оклада;
- замещающим должности категории «специалисты» старшей группы должностей центрального аппарата Росимущества - до 45% от должностного оклада;
- федеральным государственным гражданским служащим замещающим должности руководителей территориальных органов Росимущества, осуществляющим проведение правовой экспертизы правовых 
актов, подготовку, редактирование правовых актов и их визирование 
в качестве юриста или исполнителя, имеющим высшее юридическое образование, – до 60% должностного оклада;
- иным федеральным государственным гражданским служащим 
в территориальных органах Росимущества, осуществляющим проведение правовой экспертизы правовых актов, подготовку, редактирование правовых актов и их визирование в качестве юриста или исполнителя, имеющим высшее юридическое образование, - до 45% должностного оклада.
2. Выплату ежемесячной надбавки, предусмотренной пунктом 1 настоящего приказа, осуществлять:
федеральным государственным гражданским служащим центрального аппарата Росимущества - на основании приказа Росимущества;
руководителям территориальных органов Росимущества - на основании приказа Росимущества;
иным федеральным государственным гражданским служащим территориальных органов Росимущества - на основании приказа территориального органа Росимущества.
3. Выплату ежемесячной надбавки, предусмотренной пунктом 1 настоящего приказа, производить за счет и в пределах объемов лимитов бюджетных обязательств, доведенных соответственно на содержание центрального аппарата Росимущества и его территориальных органов.
4. Финансово-экономическому управлению ежегодно предусматривать выделение денежных средств для выплаты ежемесячной надбавки, предусмотренной пунктом 1 настоящего приказа.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Заместитель Министра экономического
развития Российской Федерации – 
руководитель Федерального агентства
по управлению государственным имуществом                              Д.В. Пристансков
